

ALFÖLDI FRIS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Egy óra 1.50, vidékre 2 P.
Negyedévre 4.50 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19 szám
Telefonszám 170.

Szentes, 1930 február 26.

Szerda

III. évfolyam, 47 szám

Nemcsak a magyarokat

nyomják el a csehek, hanem a tótokat és a ruténeket is. Tíz évvel ezelőtt ez a két nemzetiség hallgatva a csehek által felbérrelt népvézerek kapacitálására és bizva ígéretekben, oly lépésre szánták el magukat, amelyet azóta ezerszer és ezerszer volt okuk és alkalmuk megsíratni. Elszakadtak az anyaországtól, amelynek több mint egy évezreden át szabad és boldog polgárai voltak és csatlakoztak nyelvrokonaikhoz, akik alatt azoknak a politikai jogoknak, amelyeket a velünk testvéri közösségben eltöltött idő alatt élveztek, most a felével sem dicsekedhetnek.

A megszállt felvidék nagyobbik, nyugati részét, ahol magyarokon kívül főleg tótok laknak, Szlovénok, a keleti részét a rutének laknak, Ruszinszónak hívják. Mind a kettő önálló nevet kapott az új cseh birodalomban s a névvel együtt azt az ígéretet, hogy önkormányzatuk is lesz, nem tartományai, hanem független részei lesznek az új, nagyobbára szláv népekből alakult országnak.

Mindenki tudta előre, hogy a csehek ígérete üres hitegetés és ha egyszer a hatalom kezükbe kerül, önkormányzat helyett erőszakot és terrort, elnyomást és csehítség foglalkoztatni a hozzájuk csatlakozó nyelvrokonoknak. S ma már a tótok és rutének is látják, hogy kár volt hinni a csábító szírehanagoknak, mert álmodni sem lehetett arról, hogy oly méretű önállóságot érhessenek el a csehek országában, amelyet mi szívesen megadtunk volna s megadnánk ma is nekik. Ruszinszók, vagy ahogy magyarul nevezzük ezt a részben magyarok, részben rutének által lakott földet, az Erdőskárpátok lakosságának egyik vezére, Gerowszky most körlevelet intézett a Népszövetség tagjaihoz, amelyben elsírja Ruszinszónak a cseh kormány részéről tapasztalt sérelmeit.

A szerződés, — írja Gerowszky, — amely önkormányzatot ígért nekik, pártfogó maradt. Elcsehesi-

LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:	
Buza	P 23.65—24.75
Takarmány árpa	P 14.75—15.00
Zab	P 13.60—14.00
Tengeri (morzsolt)	P 13.00—13.20

tették a közigazgatást, a vasutat, postát, bíróságot és az iskolákat. A cseh kormány 250.000 hektár földet lefoglalt és cseh telepeseket ültetett birtokukba. Pusztítják az Erdőskárpátok legnagyobb kincsét, az erdősegeket. A cseh tisztviselőknek itt dupla fizetést adnak, mintha valami veszélyes, egészségtelen gyaratton teljesítenének szolgálatot. Elviszik az ország jövedelmét s más vidékek céljaira használják fel. Benes ma már nem is beszél a régi szerződésekről, ma már inkább fenyegetőzik, azt mondván, hogy a ruténség nem érett meg az autonómiára, erről csak akkor lehet szó, ha a ruténség már megérett, a műveltségnek magasabb fo-

kára jutott, vagyis Benes így érti — már elcsehesedett.

Nekünk kétszeresen fáj az Erdőskárpátok elnyomtatása. Fáj látnunk, hogy az a nemzetiség, amely a jó békevilágban oly szorgalmasan dolgozott, mint részes munkás aratáskor, csépléskor az Alföldön, most igaztalanul szenved. De annál inkább fáj, hogy az Erdőskárpátok magyar lakossága, amelyet semmiféle nyelvrokonság nem fűz a csehekhez, szintén keservesen nyögi a cseh ígát.

Önkormányzatuk elsikkasztásába azonban nem nyugszának bele sem Szlovénok, sem Ruszinszók lakói s a cseh politikának nehéz napjai lesznek még miattuk, de legyenek is.

Tisztviselő-szanatóriumot épített a kormány

Pécsre tervezik, de a tisztviselők jobb szeretnék, ha Budapesten épülne meg

A tisztviselőtársadalomban régóta mozgalom folyik aziránt, hogy az amugy is szerényen ellátott tisztviselők kedvezményes gyógykezelésben részesüljenek. Ma ugyanis az a helyzet, hogy a tisztviselők nem részesülnek kedvezményekben, a szanatóriumok és a speciális gyógykezelések pedig olyan kiadással járnak, hogy az a tisztviselő, aki megbetegszik, vagy akinek családjában betegség fordul elő, kénytelen adósságokat vállalni, amelyeknek hatását amugy is súlyos helyzetébe még sokáig éri. Fölmerült az a terv, hogy az egyetemi városokban, a klinikákkal kapcsolatosan oldják meg a tisztviselők gyógykezelésének kérdését, azonban ezen a téren még végleges rendezés nem következett be. A tisztviselők az Országos Tisztviselői Betegségélyző Alap tagjai azonban betegség esetén sem orvosi kezelést, sem pedig gyógyszert, vagy gyógyszermegtéri-

tést nem kapnak. A tisztviselők tehát a gyógykezelés tekintetében igen rossz helyzetben vannak és bizonyos elégtelenség is mutatkozott a tisztviselők körében azért, mert látják, hogy külön szanatóriumuk van a munkásoknak és más foglalkozási ágaknak, a tisztviselők közül azonban csak a fővárosiak számára oldották meg ezt a fontos kérdést.

Vass József népjóléti miniszter már az elmúlt évi költségvetése tárgyalásánál hangoztatta, hogy a tisztviselők részére szanatóriumot kíván létesíteni és ebben az irányban a népjóléti miniszter kedvezményezésére meg is indultak a tárgyalások. Értesülésünk szerint az anyagi fedezet kérdésében többször tanácskozott a népjóléti miniszter Wekerle Sándor pénzügyminiszterrel és hír szerint megállapodásra is jutottak a tekintetben, hogy a tisztviselők részére szanatóriumot létesítenek.

A tisztviselők új szanatóriumát Pécsen akarják felállítani és most e körül keletkeztek újabb mozgalmak. A tisztviselők ugyanis nem tartják teljesen célravezetőnek, ha vidéki városban állítanák fel a tisztviselők szanatóriumát, mert hiszen tudvalevőleg Budapesten van a legtöbb tisztviselő és amennyiben a vidéki városokban lévő tisztviselők kezeléséről van szó, az egyetemi városok ambuláns rendelkezéseinél bizonyos mértékig megfelelő gyógykezelésben részesülhetnek és ugyancsak rendelkezésükre áll a klinikai kezelés. A budapesti tisztviselőknek súlyos megterhelést jelentene megbetegedés esetén, ha családjuktól távol, a vidéki szanatóriumba kellene menniük, illetőleg vidékre kellene küldeni beteg családtagjaikat.

A tisztviselők ebben az ügyben fel akarják keresni Vass József népjóléti minisztert, hogy felfedjék előtte azokat a gazdasági és egyéb okokat, amelyek a Budapesten való szanatórium építése mellett szólnak. Kérni fogják továbbá a népjóléti minisztert, segítse elő a tisztviselőknek azt a törekvését, hogy az állam is járuljon hozzá a tisztviselői betegalaphoz. Eddig ugyanis a tisztviselő fizetésének egy százalékát vonják le betegalaphoz, az állam azonban a maga részéről nem adott semmit az alaphoz, holott a vasutnál és a postánál az állam is ugyanannyival járul a betegalaphoz, mint amennyit a tisztviselőktől levonnak.

Pesti gyerekeket ajánlanak Szentesnek

Budapest székesfőváros tanácsa átiratot intézett a városhoz, amelyben leírja, hogy a pesti gyermekek táplálkozás tekintetében mily rossz viszonyok között állnak.

Az átirat annak ad kifejezést, hogy a székesfőváros a jó magyar vidékben bizakodik, mert tudja azt, hogy ez a magyar alföldi vidék szereti a gyermekeket. Budapesten igen sok szegény gyermek van és azokat szeretnék elhelyezni a nyár folyamán Szentesen. Szentesre nem jutna több, mint 15—20 pesti gyermek s ezért kéri, hogy a polgármester szervezze meg a pesti gyermekek elhelyezésére irányuló mozgalmat.

Mi nem sok reményt fűzünk az akcióhoz, mert úgy áll a helyzet — és ezt ne tessék zokon venni — hogy táplálékra a mainál dusabb élelemre szoruló gyermek éppen elég van itt Szentesen is. De azért

A Szentesi Takarékpénztár

intézeti helyisége

a városháza közgyűlési termében van

remélni merjük, hogy akad néhány család, amelyik szívesen megosztja fölös kenyereit a vézna pesti gyerekekkel.

Kokszot, szenet, tüzfát,
Olcsón, jót csak **Lantos** ad
Telefon: 129.

A rendőr agyonlőtte támadóját

Budapestről jelentik: Vasárnap éjszaka, éjjelután egy óra tájban Pestszentlőrincen, a Batthyány-utca 161 szám alatt lévő vendéglőben lármás verekedés támadt. Kohut József rendőrőrmester sietett az egyre jobban elfajuló verekedés színhelyére és ott ártalmatlanná akart tenni egy Langó József nevű 20 éves kocist, aki késsel hadonászott. A kocist, aki felszólításainak nem engedelmességet, előakart állítani a rendőrségre.

Már el is indult vele az utcán, amikor a Batthyány-ut és a Madarász-utca sarkára érve, a kocsi ismét kést rántott elő és a rendőr felé dőlt. A szurást szerencsére felfogta a rendőr derékszíja, a kocsi azonban dulakodni is kezdett vele, mire a rendőr segítségért sított, majd, mikor a segítség nem érkezett meg idejekorán és Langó József egyre veszedelmesebben támadott, revolvért rántott és mellbelőtte a garázda kocist. A golyó a szívet járta át Langó Józsefnek, aki nyomban összeesett és még a helyszínen meghalt.

A rendőr ezután haladéktalanul jelentést tett az esetről a főkapitányságnak, amely ma délelőtti vizsgálatot indított annak a megállapítására, hogy a rendőr jogos önvédelemből használta-e fegyverét.

Díjazással egybekötött tenyészbika vásár lesz Szentesen. A vármegyei Gazdasági Egyesület karöltve a Gazdasági Felügyelőséggel 1930. évi március hó 16-án a vásártéren tenyészbika vásárt rendez. Elővezethetők csongrádvármegyei birtokosok sajátnevelésű 3/4 évesestől 3 éves korig, hazai pirostarka, tenyésztésre vagy továbbnevelésre alkalmas bikái. Kisebbségi tenyésztetek állatai részére díjak és oklevelek, állanak rendelkezésre. Részvételdíj, mely a bejelentéssel egyidejűleg befizetendő: 1.50 pengő. — Az eladott bikák után fizetett vételárból 3 százalék fizetendő költségek fedezésére. Bejelentési ívek a Gazdasági Egyesületben vannak kitéve.

A kormány 1931. nyarára akarja kiírni az új országgyűlési választásokat (?)

A kormány már megkezdte a választások előkészítését

Ellenzéki lapból vettük. A képviselőház mandátuma 1932 januárjában jár le, de a kormányparti körökben már most is egyre több szó esik az új választásokra való előkészület aktualitásáról. A kormánypart arra számít, hogy Bethlen miniszterelnök párisi tartózkodása elő fogja segíteni a külföldi kölesön régió esedékes problémájának megoldását is, bár kétségtelen, hogy a világ pénzügyi helyzetére egyáltalán nem kedvező és így megfelelő összegű külföldi kölcsön felvételére a legjobb esetben is csak öszszel kerülhet a sor.

A kormányhoz közel álló helyen most úgy képzelik el a dolgot, hogy az öszszel felveendő külföldi kölcsön jövő év elején szivódik majd át a közgazdasági élet vérkeringésébe, ekkor érezteti majd jótékony hatását és éppen ezzel magyarázzák meg a kormánynak azt a tervét,

hogy az új választásokat jövő év nyarának elejére írják ki. Számítanak ugyanis arra az eshetőségre, hogy a jövő év öszszere megszűnik a külföldi kölesönnek a gazdasági életre gyakorolt jótékony hatása, vagyis ekkor már újból jelentkeznek majd a kölesön törlesztésével súlyosított gazdasági nehézségek és ezért az egységspárt vezető tagjainak bizalmas értesülése szerint, semmiesetre sem akarja az új választásokat a képviselőház mandátumának lejártát közvetlenül megelőző időre, jövő év öszszere vagy telére halasztani. Ilyen körülmények között a kormánypart jól informált tagjai bizonyosra veszik, hogy az új képviselőválasztásokat jövő év nyarának elején tartják meg és ezt az értesüléseket mindenben alátámasztja az a körülmény, hogy a kormány máris megkezdte az új választások bizalmas előkészítését.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Csütörtökön, február 27-én két előadás. Az első 6, a második negyed 9 órakor. A szenzáció napja — a ma. A legjobb és a leg-sikerültebb HARRY PIEL film a

MESTERDETEKTIV

12 felvonásban. Izgalmas fordulatokkal és meglepetésekkel teletűzdelt kalandos történet. Híradó. Kitűnő kísérő műsor.

Szombat

Ábris rózsája

Vasárnap

„Nagy hiba volna, ha továbbra is minden erőt Budapestre koncentrálnánk“

Klebensberg kultuszminiszter előadása a vidéki városok szövetségének ülésén

A Magyar Vidéki Városok Kulturális Szövetsége vasárnap délelőtti tartotta meg egyetemes ülését, amelyen Klebensberg Kunó gróf kultuszminiszter is megjelent. Jánosy Gyula, Békéscsaba város polgármestere fejtette ki először, hogy ma a magyar nemzeti kulturának kell átvennie a magyar kord szerepét és az igazság erejével kell visszaszerezni mindazt, amit eltekoltunk. A polgármester beszéde után a kultuszminiszter emelkedett szólásra.

— A magyar vidéki városok kulturális szövetségének mozgalma, — mondotta a miniszter — összhangban áll a politikánknak két alapelvvel: az alföldi gondolattal és a vidéki városok fejlesztésének eszméjével.

A miniszter ezután arra mutatott rá, hogy a kiegyezési korban az Alföld és a Dunántul érdekében kevés történt. Ebben a korban ugyanis az iskolákkal, vasutakkal, utakkal, a perifériákra kellett menni, mert látták, hogy a hatalom igyekezett a nemzetiségeket ellenünk hangolni. Ez a politika abban a korban helyes volt és sikerre is vezetett volna, ha közbe nem jön a trianoni békeszerződés. De nem lehet letagadni, hogy most súlyosan nehezedik ránk. Itt maradt a Nagyalföld és Dunántul iskolák nélkül, perifériáinkat pedig elvesztettük. Amikor ez a helyzet, akkor méltán kérhetjük mindazoktól, akik a multban faktorok voltak, ne bíráljanak minket azért, ha ezeket a hiányokat jövő akarjuk tenni.

— Az egymilliós Budapest létrehozása is a kiegyezési kor alkotása. Ez abban a korban helyes és jó volt, de most már nagy hiba volna, — mondotta tovább, — ha továbbra is minden erőt Budapestre koncentrálnánk és Budapestre fejlesztenénk. Eljött az ideje annak, hogy azokból az anyagi eszközökből, amelyek az államnak rendelkezésére állnak, igazságos arány szerint a vidéki városokat is részesítsük. Ezért igyekeztem igazságosan szétosztani az ország városai között mindazokat az intézményeket, amelyeket a kultuszminisztérium létrehozott. Abból indultam ki, hogy a vidék, a falu, a puszták, a tanya-világ kapja meg elsősorban a maga népiskoláit. A városoknak középfokú tanintézetek létesítésével iparkodunk segítségére sietni. Két legnagyobb alföldi városunkban kiépítettük az egyetemeket és a klinikai telepeket.

Végül arra mutatott rá a miniszter, hogy az iskola közvetlenül kulturális célt, a középfokú iskola már magasabb célokat szolgál, még pedig a városok városias jellegének kidomborítását, a városok fejlesztése pedig az ország, a nemzet megerősítését szolgálja.

Csak az olyan politika jó, mely nem kiragadott kérdéseket old meg, hanem amely mind magasabb célok felé törekedve, harmónikus egységben cseng ki a magyar nemzeti célok szolgálatában.

Szünni nem akaró telkes éljenzés és taps fogadta a kultuszminiszter szavait.

Állatkinzásért megkapta a magáét

A mult esztendőben július 25-én mindenki, aki arra járt, megbotránkozott azon, hogy egy műveletlen síheder, amikor a vasuti állomásnál vagonba raklák a vágó jóságokat s egy pár kisborjú nem akart a vagonba bemenni, az emberiségből kivételre tehetetlen dühében egymás után szurkálta ki a jóságok szemét.

Minden jó érzésű ember ezen felháborodott, azonban sajnos rendőr a közelben nem volt és egy arrajáró gazdáikodó tett jelentést a rendőrségnek a vandalizmusról.

Pomázi Károlynak hívják e dicső szülöttet, aki tehetetlen dühében és butaságában borjú szemeket szurkált ki, s kit a mai napon állították a büntető bíróság elé. A nyomorult alak remegéit, mint a kocsonya, mert tudta, lekiismerete diktálta neki, hogy gatszágát eszelekedett, de szerencsése volt, hogy az állatkinzást csak kihágásnak minősítik és így elvetemült gatszágát négy napi elzárással meguszta.

TELEFON-
SZÁM
45

SZENTESI TAKARÉKPÉNZTÁR
A PESTI MAGY. KER. BANK LEÁNYINTÉZETE SZENTES ALAPÍTÁSI ÉV 1869
Kölcsönöket folyósít | **Takarékbetéteket**
előnyös feltételek mellett | elfogad gyümölcsöztetés végett

TELEFON-
SZÁM
45

Ha nin
jö hirnek
től, vagy
rezzük be

Április
jóféle apr
kocsi hom
közepére,
don eltali
Minden fé
pát trágya
a gödör j
tunk. Jól
det a trág
rózzuk és
állni hagy
el nem éri
után mep
fészekbe a
det kézzel
juk s a n
félre simít
poros föld
nyér olyan
legyen, m
volt. Mind
egy-egy vá
val nyomu
gyivel, me
ralevel fel
levelet bék
után a fés
homokot s
gén elsimit
hogy a fés
vart s a k
kemény fő
szálat dug
riasztja a
És most h
ba, hogy
sünk dinn
mad kedvé
tágas, veth
lébe kétféle
csak egy t
fajzik. Kile
ső, mind a
zük s az i
vetjük —
kelt ki.

Májusi te
Májusban
ügyességet
Ügyesség
kere, tehát
meg, hogy
két palánta
mással, le
többít ki k
ma csiralev
kinőtt az e
észre fogja
levél között
rügy, talán
no ezt irga
sével ugy,
tatköző más
sértse.



**Autó, traktor,
motorkerékpár
és gőzgép-
tulajdonosok!**

MOTORTECHNIKA!



**Papp V. Péter
Szentesen,
Ruzs Molnár-u.
9 szám alatt.**

Mielőtt gépeiket bárhova javításba adnák, kérjenek díjtalan felvilágosítást (tanácsot) az államtól engedélyezett gépjárművezető szakiskola Mesterétől, ki a motor és géptechnika terén nagy gyakorlattal bír!

KÖZGAZDASÁG

A dinnye-termelésről

Közlő: Lovass Jenő, Mindszent III.

Ha nincs magkészetünk, akkor jó hírek örvendő magkereskedőtől, vagy ismert tenyésztőtől szerezzük be magkészetünket.

Április 10-ike után hordjuk a jöfélé aprótrágyát a földre és két kócsi homokot, lehetőleg a tábla közepére, hogy innen könnyű módon eltaláltskázhasuk a fészekbe. Minden fészekbe elegendő két lapát trágya és az a föld, amelyet a gödör jobb felén megtakarítottunk. Jól összekeverjük ezen földet a trágyával és a gödörbe aprózzuk és kupalákba felmagosítva állni hagyjuk, míg a vetés ideje el nem érkezik. Szent György-nap után mepkedhetjük a vetést. A fészekbe a kupalaku trágyás földet kézzel tányér alakú idomítjuk s a nagyobb hantokat onnan félre simítjuk, hogy s mag apró s poros földre kerülhessen. A tányér olyan széles és gömbölyű legyen, mint a gödör kezdetben volt. Minden fészek négy sarkába egy-egy vagy két magot a lapjával nyomunk bele és nem a hegyével, mert ezen esetben a csiralevel felhossa a mag héjját s a levelet békóba szorítja. — Vetés után a fészek tetején fél lapát homokot szórunk és kézzel gyöngén elsimitjük, ezzel azt nyerjük, hogy a fészek eső után nem kap vart s a kikelő dinnye nyakát a kemény föld nem fojtogatja. Nadszalat dugunk a fészekbe ez elriasztja a magkereső madarakat. És most haza megyünk az udvarba, hogy ott is ily módon vessünk dinnyét a jövő esztendői mad kedvéért. Ha udvarunk elég tágas, vethetünk alsó és felső félébe kétféle fajt, de ha szűk — csak egy fajt, mert különben el-tajzik. Kilenced napra mind a külső, mind az udvari vetést átnéz-zük s az üres fészkeket újra be-vetjük — még azokat is, ahol egy-kelt ki.

Májusi teendő.

Májusban a termelőnek nagy ügyességet kell kifejteni.

Ügyességétől függ a termés sikere, tehát vigyázzon. Jegyezze meg, hogy egy fészekben csak két palánta maradjon szemben egymással, lehetőleg a szebbek, a többi ki kell tépni. Mikor a sima csiralevél után elég magasra kinőtt az első két levél, akkor észre fogja venni, hogy a négy levél között középen ott áll egy rügy, talán már apró levélke is, no ezt irgalmatlanul vágja ki ké-sével úgy, hogy az oldalokon mutatkozó másik két rügyet meg ne sértse.

(Folytatjuk)

Disznó nevelésnél — nagyobb alomsúly
Disznó hizlalásnál — nagyobb takarmányértékesítés
Baromfi nevelésnél — bővebb tojáshozam
Ló és szarvasmarha nevelésnél — erős csontfejlődés
Ezt biztosítja a szénsavas takarmány mésze!

FUTOR és PEKK

EGYÜTTES HASZNÁLATA

vitéz Várady László gyógyszerárában

SZENTES

TELEFON 17.

VÁSÁRTÉR

Használati utasítás mellékelve. Kapható 2, 3, 5, 10, 50 kg-os csomagolásban. Felvilágosítással, használati utasítással díjtalanul szolgálók.

Nagyobb vételnél gyári ár — Számtalan elismerés

Nem lesz fájós lábú disznója

Eszterházi befektetés 11

Lakodalomra és névnapokra kitűnő ó és új borok!

Nagy olcsósági vásár a Hangya üzleteiben

hol lakodalmi ajándékok fűszer és csemege áruk legolcsóbban szerezhetők be.

Savanyított káposzta kapható

Disznóölésre külön olcsó rizskása vásár!

1 liter ujjbor 80 fillér

1 liter ó bor 90 fillér

Az új fényképésznél

Bármilyen borult időben, vagy este is a legsikerültebb felvételek eszközölhetők. Levelezőlap, vagy igazolvány képek is gondosan, pontosan, és a kért időre készülnek. Csináltasson egy próbafelvételt.

FOTOSZALON
Petőfi-utca 4. szám.

eladó

Nyíri-utca 5 számú ház. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal

Földbirtokokra

holdanként P 500-ig, értékük 35 százalékáig legújabb típusú amortizációs kölcsönöket, esetleg átmeneti kölcsönöket teljes kifizetéssel, illetékmentes bekebelezéssel, továbbá kisipari és kiskereskedői kölcsönöket legelőnyösebben folyósított Doroszlai igazgató Budapest, Rákóczi-ut 41 szám.

Nincs Önnek izlése!

Ezzel a kellemetlen jelzővel illetik általánosan azt az üzletembert — kereskedőt vagy iparost — aki nem törekszik nyomtatványainak izléses kivitelével is megrendelő körét bővíteni, hanem izléstelen, olcsó nyomtatványaival

elidegeníti az összes üzletfeleit

Ne alkalmazzuk tehát helytelenül a takarékoskosságot: nyomtatványaink izlésesek legyenek! — Ez feltétlenül meghozza a maga gyümölcsét. — Közismert tény, hogy mindenféle nyomtatványokat izléses, modern kivitelben, olcsó árak és előzékeny kiszolgálás mellett szállít a

„TURUL“ nyomdaintézet

Szentes, Kossuth-utca 19 szám. Az Alföldi Friss Ujság nyomdája

sz öreg szabók bálja március 3-án

Rádió-műsor

Szerda, február 26.

9.15. A m. kir. Országos Tiszti Kaszinó szalonzenekarának hangversenye.

9.30. Hírek.

9.45. A hangverseny folytatása.

11.10. Nemzetközi vízjelző szolgálat. Vizállásjelentés magyarul és németül.

12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05. Sovánka Nándor és cigányzenekarának hangversenye.

12.25. Hírek.

12.35. A hangverseny folytatása.

1.00. Pontos időjelzés, időjárás-és vizállásjelentés.

2.30. Hírek, élelmiszerárak.

3.00. Piaci árak és árfolyamhírek.

3.30. Morse-tanfolyam.

4.10. Szekeres Kálmán dr előadása: „A föld mint bolygó.”

4.45. Pontos időjelzés, időjárás-és vizállásjelentés, hírek.

5.00. Pérlaky Lajos felolvasása.

5.30. Szórakoztató zene.

6.45. Olasz nyelvoktatás.

7.25. A Chates noires kvartett hangversenye.

8.00. Vitéz Miklós novellái. Felolvassa a szerző.

8.40. A Waldbauer-Kerpely magyar vonósnégyes hangversenye.

10.30. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.

Majd. A Fejes-szalonzeneakar, jazz és Horváth Gyula cigányzenekarának hangversenye.

Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók

Molnár Áruházában

Kossuth-utca 8. 366

OKVETLEN hallgassa meg Kovács Tóninál az új női zenekart. Nem fogja megbánni.

Kemény gallérok mosása és fényes vasalása db-ként 15 fillér. Kovács kelmefestő, Harucker-utca 33.

A Nagy illatszertárban nagy maradászappan vásár. Egy db 30 fill., 3 db 84 f. Minden darabhoz szelvény mellékelve. 20 szelvényért darabot ingyen kap.

Szentesi Gazdálkodó Ifjuság és a Szentesi Polgári Párt bálja — farsang vasárnapján

Olcsó könyvvásár Untermyler Ernő könyvkereskedésében. Kedvező alkalom kínálkozik 1 pengő könyvek vásárlására. Most megjelent és régebbi kiadású 4—500 oldalas szépirodalmi regényeket 1 P-ért kaphat, míg a készlet tart.

ZSOLDOS GŐZMALOM IPARTELEP ÉS KERESKEDELMI R.-T.

GOZFÜRÉSZE, TÉGLA- ÉS CSERÉPGYÁRA, CEMENTÁRUGYÁRA

Tüzelő- anyagok:

I.a. hasábos, tuskózott, aprított **bükk-tüzifa.**
Legkiválóbb porosz Myslowitz **fűtő-szén.**
Porosz-, bánya- és szegedi légszesz- **diókokszt.**
Hazai-, dorogi-, salgótarjáni- I.a. **tüzelő-szén,**
valamint elsőrendű tatai **tojásbrikett** állandóan kap-
ható igen előnyös árak és fizetési feltételek mellett!

Rendeléseket felvesz: a Zsoldos-telep (Nagynyomás 66 szám), telefon 5, 77 sz
és a Városi Iroda (Kenyérgyár épület), telefon 72 szám

A Béládi-házban

Szűrszabó N. Imre-utca 3
Inokai Tóth Lajos uriszabósa ol-
csón, jótállás mellett készít öltönyöket,
elfogad fordításokat és javításokat.
Béládi Józsefné élelmiszer üzlete. Na-
ponta friss Dorogi kenyér és sütemény,
főzelék és zöldségfélék Savanyított ká-
poszta, hasáb, ugorka, paprika, parad-
icsom, házi lekvár. Lisztek, darák.
Váci Ilonka harisnyakötője elvállal
jótállással, modern színű új harisnyák
készítését, javítását, talpalását.
Özv. Molnár Lászlóné villanszerelé-
si vállalata elvállal világítási berende-
zéseket, villanycsengők, rádiók készítő-
sét javatását jótállással, olcsó részlet-
re is.
Mayer Erzsike női divatterme elvállal
téli és tavaszi felsőkabátok készítését,
átalakítását, javítását, bármilyen szabá-
su női felöltők, pongyolák, bál ruhák
készítését és átalakítását jutányos áron
felelősséggel.

Zsir szalonna háj a legolcsóbb napi- áron kapható Papp István

hentesnél, Br Harucker-u 17
Hízott sertéseket bármily mennyiségben a
legmagasabb napiáron vásárolok

Halló! Halló! Gyere pajtás

a vásártéri
Nemzeti Vigadóba

ott jól lehet szórakozni, mert
ott minden este ujjonnan szer-
vezett nőzenekar ilj. Lipitor
Imre vezetésével hangversenyez
Pontos kiszolgálás, olcsó árak.

Szives pártfogást kér:
Czeiger Zsigmond

Kiss Sándorné

(DOBRAJ HÁZ)

kézimunkái

a legolcsóbbak

A muzeum nyitva d. e. 9-
12-ig és d. u. 3-5-ig.

Női jazz-zenekar a Kispipában!

A Kispipa vendéglőben minden este
hangversenyt rendez a szentesi közönségnek

L. Halmai Jancsi cigányprimás
kitünően szervezett női-zenekarával.

Kitünő ételek és italok. Abonánsok elfogadtat-
nak. Ebéd menü P 1-20. Szives pártfogást kér:

Győry Zsigmond vendéglős.

Piti Pál

ingatlan adásvételi iroda
Szentés, Kossuth-u. 11 szám.

Eladó ingatlanok:

- 120 hold tanyásföld közel a városhoz.
- 35 hold jó tanyásföld, tele szántó, felső gyep.
- 5 házföld Sápoldalon.
- 14 hold Bökényben olesón.
- 40-16 holdas jó tanyásföldek Fábánban.
- 20 hold Vekerzugban.
- 30 hold Kistökén.
- 20 és 37 holdas tanyásföldek a Fertőn.
- 100 hold jó tanyás föld 70 ezer P. 29 ezerral
átvehető, a többi pedig a tulajdonos olcsó
kamat mellett a birtokon hagyja.
- 18 hold tanyásföld Alsóréten olesón.
- 39-30-12 hold jó földek a jámboralmi
megállónál olesón.
- 2 és fél házföld Nagynyomáson.
- 10 hold jó tanyás, fás a vásárhelyi ut mellett
- 200 és 140 holdas jó tanyásföldek olesón.
- 6 hold közel a városhoz olesón.
- 90-84-58-51-20 holdas földek Muesiházon
- 10 holdas Királyszágon.
- 62-30-10 holdas Kistökén.
- 17 holdas tanyásbirtok.
- 130 kataszteri jó tanyásföld olesón.
- 80 kat. hold prima tanyásbirtok, közel.
- Házak a város minden uccájában, úgy üzlet
és magánházak is.
- Felvilágosítás irodámban bármikor díjtalan.

Vizvezetékszerelést

és javítást, fürdőszobák,
kútfók szerelését, javítását
és mindennemű e szakba vágó
munkát pontosan vállalja
és jutányos áron

Füsti Molnár János

kútfuró és szerelő, Kis-
görgős-utca 6 szám

Árajánlattal készséggel szolgál!

Báli meghívók

izléses kivitelben, olcsó áron
készülnek lapunk nyomdájában

Előfizetési felhívás!!

a „MAGYAR OTTHON”

a legolcsóbb, legértelmesebb, legma-
gyarabb szépirodalmi folyóirat. Első-
rangú írók közreműködése mellett
szerkeszti: NYÁRY ANDORÉ
Előfizetéseket elfogad az Alföldi Friss
Ujság kiadóhivatala Szentés. Előfizetési
ára negyedévre 4 - P, félévre 8 - P,
egész évre 16 P. Kérjen ingyen mu-
matványszámot a „Magyar Otthon”
kiadóhivatalától Budapest, IX., Köztel-
lek-u. 1. Előfizetőink legalább fél éves
előfizetést 8 P helyett 6 P-ért kapnak.

Új kedvezmény! vendégeinknek!

Ezen lap előfizetőinek
megelégedésére nyújtott
20 százalékos

kedvezményt szobaárainkból

10 százalékos

kedvezményt olcsó éttermi áraink-
ból (menüt kivéve) módunkban
van az Alföldi Friss Ujság kiadó-
hivatalával létesített megállapodás
alapján kibővíteni a
**Magyar Kir. Operaház,
Nemzeti Színház,
Kamara Színház**
előadásaira szóló mérsékelt áru jegyekkel.
Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba
és színházjegy rendelését két-három
nappal előbb velünk közölni.

Park Szálloda, Budapest
szemben a Keleti pályaudvar érkezési ol-
dalával. (Nincs kocsiköltsége.)

Utazók legjobb szórakozó helye
Mindszenten Apró Béla Erzsébet kirá-
lyné szállodája.

„Pekkt” D. vitamin tartalmu táp-
takarmányról felvilágosítást ad vitéz
Várady vásártéri patikája. 1 kg. 6
pengő. — Hatása csodás.

Ha szép arcot akar száraz bőrnél,
»Zendus«növényzsappant, zsiros bőr-
nél »Zendus« citromos borax szappant
használjon. Kapható minden
szentesi patikában. Ára 80 fillér.

Kisbabának »Zendus«-babahintóport
használjon. Ára 50 fillér. Kapható
minden gyógyszerárban.

Gyenge borjút a legmagasabb áron
megvesz Polgár József Jókai-u. 82.
és Weintraut György Rákóczi-u. 86.

Lucernamagot, tökmagot, foghagy-
mát még mindig vesz — Béládi
Szűrszabó N. Imre-utca 3 szám.

Ruhafesték 52 színben kapható
vitéz Várady vásártéri patikájában.
Telefon 17.

Tejoltásra használjon »Zendus«-
tejoltót. Próbáitve 1 P. 120 liter tej
oltására elegendő. Kapható v. Vá-
rady Vásártéri gyógyszerárban.

Hízott sertést 100 kilogrammon
felül Legmagasabb napiáron, kész-
pénzfizetés mellett vásárolok (szalá-
mgyár részére). Papp István hentes
és mészáros, br. Harucker-u 17. sz.

Ha valami venni vagy eladni való-
ja van, vegye igénybe lapunk apró-
bírdetési rovatát, ahol biztos ered-
ményt ér el.

Üvegezést és képerkezést jutányos
árért vállalom. Lakodalmi és nász-
ajándékok a legolcsóbban beszerez-
hetők Manheim Ferenc üveg és por-
cellán kereskedésében Mindszent.

Ha jól akar étkezni, akkor keres-
se fel az »Attila« (Kovács-féle) ven-
dégét, ahol a legjobb házikoszt a
legolcsóbb áron, kihordásra is kap-
ható. 895

Elegáns névjegyeket olcsó áron ké-
szít a Turul-nyomda. Kossuth-
utca 19 szám. Telefon 179 sz.

Eladó egy 7-es számú »Schunda“-
féle cimbalom. Ertekezni lehet Mind-
szenten az Erzsébet szállodában.

Gépész-kovács állandó alkalmá-
zásra felvétetik. Komoly, szor-
galmas, gyakorlatlaltal rendelkezők je-
lentkezzenek, Harucker-u. 15 sz.

Halló! Hova megy? Megyek a
Nemzeti Vigadóba, a Vásár-terre,
mert ott jól lehet szórakozni. 688

Halló! Farsangi ünnepekre paró-
ka, krepp minden színben Ho-
lézi fodrásznál kapható. 967

Uradaimnak, kiscigádnak! Minden
mennyiségű tejet átvesz rövidebb-
hosszabb kötésekre, bankgarancia
mellett. Alföldi Tejüzem Mindszent.

Felétős szerkesztő:
HORVÁTH ANTAL

Kiadótulajdonos:
Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat
Szentés, Kossuth-utca 19.
Nyomatott a »Taru« nyomdájában Szentésben.

A Nagy-illatszertár és hölgyfodrász-szalon visszaköltözött a Takarékpénztár új palotájába, a Petőfi-utcai oldalon levő helyiségébe.



Virágh Matild a fiatal hegedű-, ének- és táncművész

teljesen újraalakított kombinált női-zenekara, Purcsi Misi cimbalmos, a bpesti „Rekord-akkord” gyarapítója kíséretével, valamint szilofon, (facimbalom) számaival minden este az „ATTILA”-szállodában (Rákóczi-tér 33. sz.) **hangversenyez!**

Tulajdonos: Kovács Tóni

Feuer Lajost a jövő hónapban vonják felelőségre

Az „Alföldi Friss Ujság” már több ízben beszámolt arról a nagyszabású gabonacsallási bűnyegről, amelynek Feuer Lajos helybeli gabonakereskedő áll a középpontjában. Feuer, mint ismeretes is, főleg zöldhítelváltókkal csapta be a neki beugró gazdákat. De ezenkívül buzát is adott hitelbe nagy kamattal. Váltókat irtak alá a megszorult emberek, akik aratás és esélt után be is szállították a kereskedőnek a kikötött buzát.

A legtöbb gazda nem tudta, hogy vissza kell adnia Feuernek a zöldhítelváltót. De Feuer sem adta visz-

szá senkinek, csak annak, aki nagyon követelte. Ezeket a váltókat leszámította a bankokban és a bankok perelték a váltókon szereplő kisgazdákat. Hiába mondták ezek, hogy ők már nem tartoznak, a bankok nem kutattak tovább: végrehajtották a kisgazdákon Feuer adósságait.

Feuer Lajos a szegedi ügyészség fogházában ül és egykedvűen várja a főtárgyalást, amit a jövő hónap végén tartanak meg.

A helybeli rendőrségen naponként jelentkeznek még most is a kárvalott kisgazdák, akiknek pénzét Feuer Lajos örökre eltözsézte.

Nem jó a vővel kikezdeni

Após és anyós a járásbírószágon

A szentesi kir. járásbírószágon ma délelőtt tárgyalta másodízben azt a könnyű testisértési ügyet, amelyet Bari János cigánysori napszámos tett folyamatba az apósa, anyósa és felesége ellen.

Bari a feljelentésében előadja, hogy a fentebb említettek, névszerint Kolompár János lóalkusz, Berki Borbála tollkereskedő és Kolompár Rozália háztartási szentesi lakosok a múlt év októberének egyik napján, amikor az Élelmiszer Rt. telepéről munka után hazament, minden ok nélkül neki estek a konyhában és Kolompár János egy bottal Kolompárné és Kolompár Rozália pedig kézzel többször megütötték.

De ezzel még nem érték be — hangzik továbbá a feljelentés — mert az ütlegelést az udvarra kikerülve is folytatták, miáltal rajtam 8 nap gyógyuló sérüléseket ejtettek. Erről különben tanuskodik az orvosi látvelem is.

A ma délelőtti tárgyaláson Bari szóval is megismételte a vádakat s

arra kérte a tárgyalást vezető járásbíró, hogy minden irgalom nélkül szigorúan büntesse meg a harcias természetű hozzátartozóit, mert — mint mondtotta — nagyon megérdemlik.

Bari után az elsőrendű vádlottat, Kolompár Jánost hallgatta ki a bíróság, aki a következőképpen adta elő az esetet:

— Az igaz, hogy a kérdéses alkalommal megütöttem a vejemet, de ezt azért tettem, mert megérdemelte.

A vádbeli cselekményt megelőző napon ugyanis úgy megverte a leányomat a Károlyi magtár előtt, hogy másnak kellett hazatárogatni.

A többi sértettek és a tanuképen beidéztet Kiss Jánosné, — ki az esküt is tette — szintén hasonlóképpen adott elő az esetet s így a mai tárgyalásnak csak az lett az eredménye, hogy Bari Jánosné vizsonvádat emelt a férje ellen.

A legközelebbi tárgyalást márc. 28. ára tüzte ki a bíróság.

Magyarország szénvagyona hatvanegy év alatt felhasználódik

Fontos közlendők a centráléval kapcsolatban

Most amikor Szentesen mindenkit foglalkoztat a centrálé kérdése, amikor nem érdektelen közölni azt, hogy ma Magyarországon a villamos energia előállításához évenként harminckét millió métermázsza szént fogyasztanak el s amikor még ma közel 3000 község van az or-

szágban, amelyik a villamos áramot nélkülözi, igen érdekes Feyér Gyula miniszteri tanácsosnak a kereskedelmi minisztérium energia gazdasági és villamos szakosztály főnökének előadása.

A miniszteri tanácsos előadásával rámutatott arra, hogy az energia-

Nedves falak szigetelése



gazdasági feladatokat tulajdonképpen a háború vetette felszínre, s a háború erőfeszítései közepette keletkeztek külföldön és Magyarországon is az első ilyenirányú tervek és intézkedések. A szénzállítás nehézségei világszerte a vizierők és könnyen feltárható és művelhető barnaszénttelepek kihasználását tolták előtérbe. A semleges, de szénellátás tekintetében teljesen a külföldre utalt Svájc pedig, okulva azon, hogy az 1920. évi szénválság idején 600 millió frankkal volt kénytelen megfizetni a külföldnek azt a tüzelőszert mennyiséget, amiért 1910-ben csak 945 milliót fizetett, magát a külföldi ellátástól függetleníteni akarva, teljes erővel vízi erőinek kihasználásához és vasutainak villamosításához fogott.

E tevékenységgel párhuzamosan a legtöbb állam energia gazdálkodásának rendjét törvényhozási intézkedésekkel igyekszik szabályozni. Németország a háború óta nem kevesebb mint 562 millió márkát (800 millió pengőt) áldozott villamosítási célokra.

A magyar energiahelyzet nemzetközi vonatkozásainak vázolója után Feyér Gyula maga szerkesztette rajzok kapcsán részletesen megvilágította az ország energiahelyzetét és arra a következtetésre jutott, hogy Magyarország energia ellátásának egyetlen alapja az ország csekély szén-vagyona, amely azonban a mai fogyasztás figyelembevételével mintegy 61 év alatt teljesen felhasználódik, különösen akkor, ha a háztartásoknak ma import útján fedezett tüzfala-, koks- és szén szükségletét is hazai széntermékekkel akarják fedezni. A villamosítás — mondotta az előadó — ezen a ponton kapcsolódik össze energia-gazdálkodásunk megszervezésének problémájával. Az 1927 évi hivatalos statisztika adatai szerint 550 millió kilowatt óra termelésére berendezkedett gőzüzemi villamos erőművek ebben az évben 13 millió métermázsza szént fogyasztottak. Ha ezt az energiát csupa olyan erőmű termelte volna, mint a székesfőváros ke-

lenföldi telepe, vagy a közeljövőben a közhasználatnak átadandó bánhidai erőmű, a fenti szénmennyiségből kerekén 6 millió métermázsát lehetett volna megtakarítani.

Összes mechanikai és vonatási energia-szükségleteink villamosítás útján ilyképp megoldott fedezése révén körülbelül 32 millió métermázsza szént lehetne tartalékolni bőségesen rendelkezésre álló szénhulladékaink értékesítésével.

Villamosításunk legújabb kialakítása energiagazdasági szempontból azért megnyugtató, mert bányáink — amelyek a legutóbbi időben majdnem teljesen kezükbe vették a villamosítást — a kötött szén-gazdálkodás megszűnte óta valamennyien hulladéktermékeik értékesítésére tértek át.

A vármegyei villamosítások ugyancsak villamos energiagazdálkodásunk racionalizálásának első jeleiül foghatók fel. A végleges rendet e téren a villamosságügyi törvény fogja megteremteni, amelynek az energiagazdasági szempontok legteljesebb érvényrejuttatása mellett a tarifaképzés szabályozását és az egységáruk lezoritását is lehetőleg meg kell oldania. Erre úgy kínálkozik mód és lehetőség, ha az állam és a közületek hozzájárulások, illetőleg olcsó kamatozású kölcsönök nyújtásával aktív módon bekapcsolódnának a villamosításba. Így például Franciaországban az állam 1923 óta 700 millió frankot (117 millió pengőt) fordított villamosításra és ennek eredményeképpen kerekén kétszerakkora magántőke mozgósításával 1927-ig több, mint 14 ezer község villamosítását oldotta meg.

Villamosításunk programja ehhez képest két fázisra tagozódik. Az egyik fázis arra terjed ki, hogy a villamossal már ellátott 4 és fél millió lélekből az a kerekén 50 százalékos hányad, amely eddig még nem veszi a villamos energiát igénybe, részese legyen áldásainak. A másik, a nagyobb feladat, villamosításunk kiterjesztése a még be nem kapcsolt 2.800 községre.

MOTOR SZANATÓRIUM

Bálint-utca 1 a. szám alatt
(Kossuth-utca sarok)

Készít

precíziós fogaskerekeket, spirális fogazású kúp- és tányér-kerekeket, csiga-kereket, kuplung-lamellákat, szelepeket, dugattyukat, hajtókarokat és egyéb sz. erkezeti, gép- és autó-alkatrészeket, traktor-alkatrészeket, öntöttvas fékpofákat, szilícium-bronz csapágyakat a legnagyobb igénybevételekre, eszterga-munkákat a legpontosabban, hengerek és forgantyú tengelyeknek a köszörülését mindenkor a legprecízebben.

Javit

automobilokat, mindenféle motorokat, gépeket, traktorokat, motorkerékpárokat, varrógépeket, valamint kerékpárokat stb. Autó-elektromosság, töltődinamó, önindítók, akkumulátor-berendezések javítása és tekerése a legszakszerűbb kidolgozásban.

Autogén hegesztés!

Ehhez egyelőre alig kell új áramfejlesztő telepeket kiépíteni, különösen akkor, ha meglévő nagy erőműveinket országos gyűjtővezetékben kooperációba vonjuk és így tartalékainkat nagyrészt felszabadítjuk.

Külön feladat a fogyasztás megszervezése, amiről azonban a közgazdasági és társadalmi vezetőségeknek is bőséges szerep juttatható Magyarországon, ahol különösen az Alföld népe a maga egészen egyoldalú mezőgazdasági elfoglaltsága mellett az év nagy részében munkaalkalom híján féltenségre van kárthatva, a villamosítás ebből a szempontból külön figyelemre tarthat számot.

HIREINK

Budapest nem tagdata meg magát

Meghallt a vén cigány, koporsóba tették testét és hegedűjét s akik közel voltak hozzá azokban elhalakult a szó s felvette helyét a néma fájdalom. Czinka Panna nővérét nem sirja már tovább a Sárga eserebogár... Temették a vén cigányt, temetése egyszerű lett volna, ha a főváros népe azzal a nagyszerűséggel és méltósággal vett volna részt azon, ahogy Radics Béla muzsikált nekik szeretettel. De nem tagadta meg magát a büzös Budapest népe, mely oda állt a síratók sorába és a nagyvárosi tömeg zabolátlanságával a halottat sírató legmélyebb emberi részvétele megértésével... bizony féktelenül viselkedett. Megdöbbenem, mikor olvastam, hogy mennyi részvétele hétköznapi ember tolongott a cigánykőporsója körül, mennyi embert gázoltak el és számtalan ájtulás történt és miért, mert a fenséges nép kíváncsi és részvétele. Ugy kellett kimenteni a vén cigány koporsóját a tömeg közül, amely csak esordaszerűen állta körül a ravatalt... Hiába a világváros látogatás fénye, amely háta megégett ott van a durvaság és hitetlenség, nem mindennapi... Ez minden.

Ezen a héten Alexander, Kálai, Várady gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

A Nagy Sándor telepiek kérelme. Napokkal ezelőtt megemlékeztünk arról, hogy Gruik Lukács úgy a maga, mint a Nagy Sándor telepi lakosok nevében kihágási feljelentést tett Csongrád megye köz-kórháza ellen azért, mert a kórház az előtte elvonuló mezei közös dűlő utra építette fel a kórház telkét körülvéve kerítést. Ugy látszik, hogy a feljelentőket valaki jobb belátásra bírta, amennyiben a mai napon egy kérvény futott be a polgármesterhez, amennyiben azt terjesztik elő, hogy a kórház most már „sziveskedjék” a kerítést másfél méterrel tovább vinni, mert a jelenlegi helyzet az ott járók érdekeit sérti. Amint értesültünk a hivatalos fórumok már megtalálták azt az arany közép utat, amelyen ezt az áldástalan ügyet közmegnyugvásra el tudják intézni.

Meghívó! Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége folyó évi március hó 1-én d. u. 5 órakor a vármegyháza nagytermében ünnepi Diszközgyűlést tart, hogy hazafias lelkesedéssel csatlakozzék ahhoz a magyar nemzet szívéből fakadó hódoló ünnepséghez, mellyel nagybányai vitéz Horthy Miklós Kormányzó Ur Öfömlőtsége állami mű-

A szentesi gabonakereskedők által fizetett

TERMÉNYÁRAK

mai nap folyamán történt alakulása:

Buza	P 21.60	Zab	P 10.50
Árpa	P 12.50	Tengeri morzsolt	P 12.50

ködésének tizedik évfordulóját ünnepeli. Ezen ünnepi diszközgyűlésünkre városunk minden szépért és jóért lelkesedő hazafias társadalmát szeretettel meghívjuk. Ünnepi diszközgyűlés programja: 1. Hymnus: éneklé a közönség. 2. Elnöki megnyitó. 3. Ünnepi beszéd. 4. Szózat: éneklé a közönség. A tizedik évforduló emlékére március 1-én délután 12 órakor tíz szegény, nagyon jó magaviseletű és szorgalmas elemi iskolai fiút a polgári leány iskolában a „Mansz” megvendégel.

A leventék február 28-án pénteken este fátylós menetet rendeznek a kormányzó 10 éves jubileumára. A fátylós menet utja eddig még nincs megállapítva, azonban annyit tudunk, hogy a végcélja a vármegyháza lesz, hol a leventék küldöttsége arra fogja kérni a főispánt, hogy a leventék tiszteletteljes hódolatát, a legfelsőbb helyre eljuttassa. Március elsején a leventék részt vesznek nagyobb küldöttséggel a felekezeti istentiszteletén továbbá a tartandó jubileumi ünnepségeken.

Városi közgyűlés. Dr. Négyesi Imre polgármester február 28-ára péntekre rendkívüli közgyűlést hívott össze, amelynek egyetlen tárgya van a centrálba való bekapcsolódás.

Kiütötte a barátja szemét. Szegedről jelentik: A múlt év januárjában az egyik csongrádi vendéglőben nagy mulatozást rendezett Gulicska Mihály földműves legény. Záróra után, amikor hazafelé tartott Csányi János nevű barátjával, találkozott Kállay Ábel nevű legénygye, akit minden ok nélkül megtámadott. Kállay Ábel riasztó pisztollyal lött támadója felé, mire az a kezében levő fűszággal kiverte Kállay balszemét. A törvényszék szombaton súlyos testi sértésért egyévi börtönrre ítélte.

Ujabb koldulási engedély. A nyomorúság közepette a mai napon megint kiadtak egy koldulási engedélyt Lovas Mihályné részére. Nekünk semmi beleszólásunk nincs abba, hogy hány koldulási engedély van kiadva, azonban engedessék meg nekünk az, hogy felemlítsük azon körülményt, hogy ma már tulajdonságosok a pecsételés és a pecsét nélküli koldus Szentesen. Elfogad-

juk az indokot, amely a biblia szavával mondja: Kérj és adatik, zörgess és nyitattik, azonban elvitathatatlan tény az, hogy ma már szombati napon a város feketélik a hivatásos és a hivatástalan koldusoktól. A szegényügy megoldása nem a koldus engedélyek kiadásával oldandó meg, azt meg kell oldani intézményesen. Nem szabad kitenni a járó-kelőkét a folytonos kéregetésnek, mert, ha ez tovább így folytatódik, akkor ennek a városnak koldusok városa lesz a neve.

A hódmezővásárhelyi rádió kiállítását megnézzük s e közben egy szentesi ismerősünkre akadtunk a kiállítás sorában. Farkas Dezső, Szentesen is előnyösen ismert írógép kereskedőt találtuk a kiállítás sorában. Farkas Dezső egy igen érdekes készüléket állított ki, egy négylámpás legmodernebb keretvevő gépet csoda csövekkel, magában a készülékben beszerelt gramofonnal, amely alkalmas operalemezek közvetítésére. A készülék legérdekesebb része a kétféle hangra hangolt hangszóró, mely ha kell mély hangnak, ha kell magashangnak is megfelel. A készülék szenzációja a szünetkapcsoló, ami lehetővé teszi, hogy a bemondott szünetekbe, — a készülék önműködőleg ki és bekapcsolódik. Nem kell megfélekedni arról sem, hogy Farkas Dezső készüléke minden telep nélkül működik és a legteljesebb kényelmet szolgálja. Nem hiába, a bíráló bizottság el is ismerte előnyeit, amennyiben díjjal tüntette ki

A csehek fel akariák borítani a hágai egyezményt. A hágai konferencia eredményeinek megszövegezési tárgyalásainak a csehek nehézségeket támasztottak, különösen azon a ponton, hogy másképpen értelmezik a hágai megállapodásoknak a trianoni szerződés 250. szakasza jövő hatályára vonatkozó érvényességét. A szakasz értelmében elvi kérdés, amelyben már Hágában megtörtént a döntés, s miután a párisi tárgyalások csak technikai természetűek, vagyis a hágai megegyezés megszövegezését szolgálják, ezt a kérdést el sem dönthetnek. Mindazonáltal remélhetjük, hogy Loucheur be tudja bizonyítani a cseheknek, hogy rossz taktikát követnek akkor, amikor a hágai megállapodásokat ki akarják forgatni eredeti formájából.

Gondolatok a főgondnoki állás betöltése körül

Tegnapi számunkban megemlékeztünk arról, hogy a kálvinista egyház presbitériuma elhatározta, hogy a megüresedett főgondnoki állásra egyhanguan ajánlja dr. Vecseri Sándor vármegyei főügyészt, aki egyidejűleg és ezidőszent az egyház ügyésze is. Híradásunkkal kapcsolatosan azon következtetésre jutottunk, hogy ezidő szent igen alkalmasnak tartjuk dr. Vecseri Sándort a főgondnoki állás betöltésére. Mikor közleményünket leadtuk igaz, hogy előtérbe helyeztük a főgondnok személyét, azonban minden mellékgondolat nélkül. A mai napon a következő levelet kaptuk dr. Vecseri Sándor urtól, melyet teljes egészében itt leközlünk:

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

Nagyon kedves volt Öntől, hogy a ref. főgondnok választással kapcsolatban személyemmel foglalkozva, közli a ref. Egyház presbitériumának előzetes állásfoglalását és azt, hogy a presbiter urak a főgondnokságra egyhangulag engem jelöltek.

Bocsasson meg azonban igen tisztelt Szerkesztő Ur, ha arra kérem, hogy a szóbanforgó cikk befejező részét sziveskedjék módosítani, mert nem hiszem és nem hiszem, hogy a ref. egyház presbitériuma, vagy az egyház-köztség tagjai általában abban a meggyőződésben volnának, hogy Egyházunknak nem lenne több olyan tagja is, aki a főgondnoki állásra méltó lenne. Ez ellen a fellevés ellen nekem kell első sorban tiltakoznom, aki jól tudom, hogy Egyházunknak igen sok kiváló tagja van, aki igenis méltó lenne a főgondnoki állásra, legfeljebb egyébb elfoglaltsága gátolja abban, hogy ezt elvállalja. Szívességéért fogadja köszönetemet

Dr. Vecseri Sándor.

Mi a magunk részéről kijelenthetjük, hogy azokkal a gondolatokkal, amelyek e levélben foglaltak mindenben egyet értünk, azonban ki kell jelentenünk azt is, hogy dr. Vecseri Sándor részéről igazán föltűnő és tulhajtott szerénységet látunk. Bár ott tartanánk, hogy a református egyház minden egyes tagja minden percen alkalmas lenne a felelőségteljes főgondnoki állás betöltésére.

Kemény gallérok mosása és fényes vasalása 15 fillér. Kovács Harucker utca. 33.

Vh. 273—1929 szám.

Árverési hirdetés

A szentesi kir. Járásbíróságnak 1929. Pk. 12517 sz. végzése folytán dr. Székely Imre Kálmán ügyvéd által képviselt gróf Csáky László Ajax acélművek rt. végrehajthatóan 114 pengő 67 fillér tőke, ennek 1929. é. szept. hó 12-től 10 % kamata és 47 P 93 fillér eddigi és a még felmerülő költségekből, — valamint az ezennel csatlakozottak kimondott mindazon végrehajthatók, kik az árverés kifizése napjáig jogerős kielégítési zálogjogot szereztek tőke és járulékaiból álló követelésüknek behajtása végett a fizetett összeg betudásával 1930. évi február hó 26-ik napján d. e. 11 óráján Szentesen Bartha János-utca 10 sz. házban elárverezem azon 1120 pengőre becsült ingókat (a legtöbbet ígérőknek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is) melyek a budapesti kir. Járásbíróság 119857/929 számú végrehajtást rendelő végzése alapján a Pk. 12517—1929 sz.h.vjky-ben 1—2 sz. a. le- és felülfoglalva lettek u. m. tűzhelyek, kályhák stb. Kelt Szentes, 1930 évi január hó 23 napján.

Pardy Gábor kir. bir., végrehajtó.

1004.

PUCH

kerékpár és motorkerékpár

VEZET

Vezérképviselő Szergiusz Miklós Szentes, Kossuth-u

Kül gazda

Tíz éve, újból megélt. Az ösdések mind kapcsolatban ügyi képvis kiépült, de ami érthető viselkedésnek ismerni mit amelyek egy politikai irakorolnak. Mkat a közös lis alapot nlatok létesít

Ez a munka járt, amely magyar barátságos földi kapcsol lyültek. A h már nyilván gyar külpolit márt egész évvel ezelőt érthető és n összekötötték Hágában. A ban meggy hogy a nag lumben vév rátságot me lagosság ért

A magyar jából jelent legutóbb az amely az os tározott irán gét jelent a cserkodikásnak bécsi látogat nak a jelen irányváltozástól. A kultus tullepte a k ható kedvez rák külpolit felé való or telennek lát

Európa ké alakulása te ből csak elő Hágai t akár kedvez vesszük, gaz ségtelenül e a kötelezetts idő a reális terhekkel ke dasági élet e nak a figyel me. A nemzetl látóhatár tár viszonyok fordulat vár nyok kedvez olyan jelensé venni, amely vetkezett, meg messze kérdések há

A vámszerz diállapotról s zőgazdasági szerződések menyeznek. A hadi akadály több állam ö